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Matemaatika 

Variant C
I osa

Tõmba ring ümber õigele vastuse variandile.

1. Millise x väärtuse korral ei oma avaldis 
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 mõtet?   
a) x=−5

b) x=4

c) x=2

d) x=−2

2. Millisel võrrandil puuduvad lahendid?

a) −2x=0

b) |x|=−3
c) 5−2x=−2x+5
d) x=10x+7
3. −5² võrdub

a) 25
b) 
10
c) 
−10
d) 
−25
4. −9,50  võrdub

a) 1

b) −1

c) −9,5

d) 9,5

5. Milline kolmik sobib vastuseks tehetele 
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6. Leia hulkliikmete −x²−2x+2 ja −3x²−x+4 vahe 

a) −2x²−3x−2
b) 2x²−3x−2
c) 2x²−x−2
d) −4x²−3x+6
7. Ava sulud: (x+9y)²
a) x²+81y²
b) x²+9xy+9y²
c) x²+18xy+81y²
d) x²+9xy+81y²
8. Avaldisest −3a+5b+3=0 muutuja a leidmiseks muutuja b kaudu saab valemi
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9. Taanda murd 
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10. Too tegur juure 
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11. Ruutvõrrandi 5x²+6x−3=0 diskriminant on

a) 24
b) 
−24
c) 
−96
d) 
66
12. Kui a<b, siis

a) −5a<−5b ja 2a<2b

b) −5a<−5b ja 2a>2b

c) −5a>−5b ja 2a<2b

d) −5a>−5b ja 2a>2b

13. Milline arvudest on üheaegselt võrratuste 3x>1 ja 2x−3<3  lahendiks?

a) 1
b) 
2
c) 
−1
d) 
6

14. Arvuta 
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a) −16

b) 
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15. Ruutvõrrandil puuduvad lahendid, kui

a) D=0
b) 
D>0
c) 
D(0
d) 
D<0
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Teada on, et 
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17. Trapetsi pindala valem on
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18. Nurk diameetri PM ja kõõlu PK vahel on 52(. Leia kaare PK suurus kraadides

a) 52(
b) 76(
c) 38(
d) 104(
19. Joonisel on ruutfunktsiooni y=ax²+bx+c=0 graafik. Milline järgmistest väidetest on õige?

a) a>0 ja D>0

b) a>0 ja D<0

c) a<0 ja D<0

d) a<0 ja D>0

20. Kolmnurgas ABC   AF=3FC, AD=3BD ja BC=24. Leia lõigu DF pikkus.
a) 12

b) 18

c) 8

d) 16
II osa

1. Joonesta teljestikku sirge y = 0,5x  + 3

2. Joonesta samasse teljestikku sirge, mis läbib punkte S(5 ; – 2) ja T(2,5 ;3). Kirjuta selle funktsiooni valem, mille graafikuks on sirge ST.

3. Kas punkt R(4,5 ; – 1) asub sirgel ST?  Kontrolli oma vastust arvutustega. 

4. Leia jooniselt sirgete ST ja  y = 0,5x  + 3 lõikepunkt.

5. Leia algebraliselt nende sirgete lõikepunkt ja võrdle tulemust jooniselt saadud lõikepunktiga.

6. Viiruta sirgete ST,  y = 0,5x  + 3, x-telje ja y-telje poolt piiratud kujund ja leia selle täpne pindala.

7. Joonesta ringjoon, mille keskpunkt on punktis (0;1) ja raadius on 1 teljeühik. Ringjoon lõikab ära ühe osa viirutatud kujundist.  Kui suure osa eraldab  ringjoon viirutatud kujundist? Avalda tulemus protsentides (ümardatuna ühelisteni).

8. Arvuta pärast  ringjoonekujulist lõiget viirutatud kujundist alles jäänud osa täpne ümbermõõt.
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